Stavebni mechanika 2 - 132SM02 — Cyviceni IX: Lomend prostorova konzola

Pétiminutovka Zakreslete skuteény smér pusobeni reakei a vykreslete prubéh nenulovych vnitinich
sil.
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Navod

e Uréime znaménko plosky na neodnaté ¢asti: ploska je kladna, pokud osa x mifi z neodnaté ¢asti
ven do odnaté, v opa¢ném piipadé je ploska zapornd.

e Znaménkova konvence vnitinich sil: v ptipadé kladné plosky jsou kladné vnitini sily shodné
orientované s kladnymi poloosami soufadného systému a naopak, v pripadé zaporné plosky jsou
kladné vnitini sily shodné orientované se zapornymi poloosami soufadného systému.

ploska +: sily + = osy +
ploska —: sily + = osy —

e Zasady vykreslovani vnitinich sil:

— U normaélové sily dbame s velkym durazem na znaménko.
— Posouvajici sily vyndsime do roviny pusobeni: V, do roviny xz, V, do roviny zy.

— Ohybové momenty vynasime na stranu tazenych vlaken, které vyvozuji, z toho vyplyva,
ze M, vynasime do roviny xz, zatimco M, vynasime do roviny zy.

Samostudium pred cviéenim

Vnitini sily na ptfimém nosniku v prostoru - piiklad s vykladem

Vnitini sily na pfimém nosniku v prostoru - pitklad s vykladem IT
Priklad 3.7.1 na strané 101 Sbhirky piikladu [1]
Priklad 3.7.2 na strané 103 Sbirky piikladu [1]

Interaktivni test ¢. 5 - prostorova konzola

Priiklad IX.1 Doplite osu y tak, aby byly zadané soufadné systémy pravotocivé. Vykreslete pribéhy
vnitinich sil po konstrukei.

Kontrola. VP = —10 kN, M%* = 30 kNm, M = 0 kNm, M}* = 30 kNm, M/* = 0 kNm, extrém

ohybového momentu M, na intervalu (a;b) je M;j;ft = 10 kNm.


http://mech.fsv.cvut.cz/wiki/images/0/05/3d01_vyklad.pdf
http://mech.fsv.cvut.cz/wiki/images/e/e5/3d06_konzola_1.pdf
http://mech.fsv.cvut.cz/wiki/images/6/67/Sbirka_prikladu_SUK.pdf
http://mech.fsv.cvut.cz/wiki/images/6/67/Sbirka_prikladu_SUK.pdf
http://mech.fsv.cvut.cz/~phavlasek/testiky/SM2_test_05/SM2_test_05.html
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Piiklad IX.2 Doplite osu y tak, aby byly zadané souradné systémy pravotocivé. Vykreslete prubéhy
vnitinich sil po konstrukei. Proved'te kontrolu rovnovahy ve styéniku b.
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Kontrola. N** = —4 kN, M%% = —10 kNm, V* = —4 kN, M}* = —8 kNm, M}* = 8 kNm, V,>* =5
kN, V4 =5 kN, M = 10 kNm, M¢ = 17 kNm.

Piiklad IX.3 Dopliite osu y tak, aby byly zadané souradné systémy pravotocivé. Vykreslete prubéhy
vnitinich sil po konstrukei.
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Kontrola. N** = —4 kN, M}* = 412 kNm, V¥ = —4 kN, M4 = 12 kNm, M}* = —12 kNm, V* = —4
kN, M? = —13 kNm, M2 = —5 kNm.
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Prosba V piipadé, ze v materidlu objevite chybu nebo mate ndmét na jeho doplnéni, napiste na
adresu anna.kucerova@cvut.cz.
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